

地方“两会”将聚焦民生经济 16地公布去年经济成绩单



划重点:

1. 本周省级“两会”将密集召开，专家普遍预测民生经济话题将成为重点，从各地此前召开的经济工作会议部署工作可以看出，2018年各地的主要目标几乎都包括了进一步加强和改善民生等。
2. 随着各地“两会”的召开，2017年地方经济“成绩单”相继公布，截至22日，全国已有16个地区公布相关数据。从已公布的情况看，各地呈现出稳中有进，转型升级步伐加快，新旧动能接续转换的良好趋势。
3. 多位专家表示，2018年经济稳中向好、结构持续优化的趋势是确定的，但与此同时也要注意一些不确定性因素，宏观经济提质增效、持续发展任重道远。

本周省级“两会”将密集召开，专家普遍预测民生经济话题将成为重点。另一方面，各地陆续公布去年经济数据，显示出了新旧动能接续转换的良好趋势。专家表示，2018年经济将继续稳中向好，结构持续优化，但国内发展不平衡不充分的一些不确定因素也要警惕，经济提质增效任重道远。

各地相继拉出“民生清单”

每年年初各省召开的“两会”被视为新一年经济工作的重要风向标。根据已公布的信息显示，今年31个省级“两会”将于月内完成全部议程，本周迎来密集召开期，目前包括浙江和江西等地区已经召开了相关新闻发布会。

业内普遍预测，民生经济将成为各地今年“两会”的重要议题。从各地此前召开的经济工作会议部署工作可以看出，2018年各地的主要目标几乎都包括了进一步加强和改善民生，织牢民生保障安全网，继续对接用好国家守住民生底线的社会托底政策，不断提升人民群众的获得感和幸福感等。

实际上，各地已相继拉出了2018年的“民生清单”。例如，江苏省提出，2018年将进一步提高城乡低保水平，城乡低保标准分别提高5%和8%以上，农村低保最低标准提高到每人每月430元，稳步提高城乡低保一体化率和实际补差水平。

而北京市日前就2018年28件民生实项目征集民意，包括新增3万个学位缓解入园难、手机APP试点“无卡”乘公交地铁和挂号看病、建设筹集各类保障性住房5万套、地下人防空间提供1万个停车位等。

继2017年民生类支出完成10589亿元，占一般公共预算支出的70.4%之后，广东省提出，2018年将继续加强财力统筹，确保落实教育、就业、医疗卫生、社会保障、住房保障等民生领域支出以及十件民生实事、底线民生资金。

在专家看来，2018年各地多层次社会保障体系建设将继续提速，但目前仍然存在发展不平衡问题，需要着力解决。“以养老为例，目前作为第一支柱的基本养老保险制度比较健全，作为第二支柱的补充养老保险制度，即企业年金发展相对滞后，第三支柱即个人养老金制度还没有真正建立起来。”中国劳动和社会保障科学研究院院长、研究员金维刚指出，目前包括人社部、财政部等相关部门已经开始协同银行业、保险业、基金业等相关行业加快研究个人养老金制度方面的政策。

新旧动能接续转换现良好趋势

随着各地“两会”的召开，2017年地方经济“成绩单”相继公布，截至22日，全国31个省、市、自治区中，共有16个地区已经公布相关数据。从已公布的情况看，各地呈现出稳中有进，转型升级步伐加快，新旧动能接续转换的良好趋势。

贵州省已经连续多年经济增幅位于全国前列，据贵州省发改委常务副主任、省统计局局长张平介绍，贵州省2017年的经济“成绩单”有多项具体数据体现出了转型升级加快的节奏，例如全省高技术制造业增加值348.86亿元，比上年增长39.9%，增速高于规模以上工业增加值30.4个百分点；医药制造业增加值比上年增长21.3%；计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长86.3%等。

四川省2017年经济增速比上一年有所提高，四川省统计局新闻发言人熊建中表示，从四川经济的产业结构、居民消费结构等方面看能够发现，四川省经济的稳定性、协调性、韧性和抗风险能力在不断增强。从产业结构来看，2017年第三产业在经济结构中的比重达到49.7%，比2016年提高2.4个百分点；七大优势产业占制造业比重达到81.5%，比2016年提高3.6%；高耗能产业在工业中的比重下降至26.6%，比2016年下降0.3个百分点。

而上海、北京等3个直辖市的经济运行也表现出了很强的韧性。以北京市为例，该市统计局副局长、新闻发言人庞江倩在发布会上表示，去年北京全年新经济实现增加值9085.6亿元，按现价计算，增长9.8%，占全市经济的比重为32.4%。而在第三产业中，金融、科技服务、信息服务等行业对北京市经济增长的贡献率合计达到53.3%。

专家表示，加快经济转型是高质量发展的应有之义。高质量发展的根本出路就是通过改革促进创新。“增长的动力从要素驱动转变为创新驱动，全要素生产率对经济增长将做出更大贡献，经济结构变迁呈现出优化升级的特点。”中国财政科学研究院宏观经济研究中心研究员王志刚在接受《经济参考报》记者采访时表示。

仍需警惕不确定性因素

多位专家表示，2018年经济稳中向好、结构持续优化的趋势是确定的，但与此同时也要注意一些不确定性因素。国家发改委新闻发言人严鹏程22日在发布会上表示，当前国际环境仍然错综复杂，国内发展不平衡不充分的一些突出问题还有待解决，宏观经济提质增效、持续发展任重道远。

民生证券研究院宏观固收研究主管张瑜在接受《经济参考报》记者采访时表示，2018年经济发展仍将面临多重不确定性因素。一是财政压力依然较大。“前两天财政收入下滑，但财政力度保持，因此财政盈余消耗比较大。”二是全球贸易面临高基数问题，2018年名义增速大概在5%至6%，相对于2017年的10%将出现较大回落。因此对经济的拉动可能出现边际回落。三是金融紧缩滞后效应逐渐显现。“从2016年32号文打击明股实债，收紧PPP，到2016年底MPA考核，再到2017年金融监管强风暴，包括金融货币阀门收紧，这些效应也将在2018年慢慢显现。”四是随着2018年监管细则的落地，以及去杠杆和防风险的延续，可能会引发一些资产价格波动。

国家信息中心首席经济师祝宝良表示，目前供给侧结构性改革已经有了一定成效，但是传统行业产能过剩问题没有得到根本性解决。地方政府有隐形债务或债务增长较快。同时，地方政府通过国有企业融资平台举债的问题比较严重。

北京大学经济研究所常务副所长、经济学院教授苏剑指出，除了投资需求方面可能有所下滑外，2018年中国经济仍要防范滞涨风险、房地产泡沫风险以及汇率风险。“受2017年去产能、环保督察、油价上涨以及美国减税加息方面影响，可能会在一定程度上导致生产成本上升和供给下降。”苏剑说。

祝宝良表示，未来宏观调控政策要继续稳中求进，既要稳增长，还要防风险，还要激发更多新动能。一方面要大力支持民营企业的发展，给民营企业降成本。另一方面要保障以政府融资的方式做好基础设施建设的投资。

以前太希望快，总希望把心都掏出来给人看到。

二 六年一月二十七日，北京市

当前文章：http://www.wallfaves.com/o14_4980.pdf

发布时间：2018-02-19 19:22:37

[硕士充气娃娃结婚](#) [美人鱼](#) [樱花庄的宠物女孩](#) [夜店之王](#) [查骏](#) [神州奥美](#) [柯尼塞格agera](#)
[交通银行](#) [宁波银行](#) [励志电视剧大全青春](#)

